



『制造』迈向『智造』 质量『一马当先』

扬中三大主导产业加快转型升级

本报讯 8月,扬中先进装备制造产业传来重磅消息:江苏大洋重工有限公司斩获200艘LNG动力系列船订单,成为全国第一个批量生产LNG动力船的企业,而这正是扬中主导产业加快转型升级的一个事例。据介绍,与传统动力船相比,LNG动力船主打绿色动力、节能环保,是未来航运发展的必然趋势,大规模的批量生产,被誉为整个航运转型发展标志,将在全国船舶行业起到示范引领作用。

工程电气、新能源、先进装备制造,扬中三大主导产业占规模以上工业经济总量的90%以上,主导产业影响力巨大。集聚度高、产业链完整、创新支撑力强,扬中主导产业在转型期的轮廓和特点也越来越明晰。

扬中工程电气产业以嵌入式软件、管理软件为重点,深度推进两化融合,加速转型升级的步伐。发展优质企业集聚、扎实科技创新基础是扬中在转型升级期摸索出的适合本地发展的特色路子。今年产业升级重点项目中,智能电气类项目总投入达53亿元,其中大全集团智能开关成套项目、美联电气动态无功补偿装置项目、华鹏集团SFC节能型智能母线节能改造等5个项目列为镇江市“六大任务百项工作”重点任务。

扬中光伏产业加快科技创新和自主研发步伐,多项技术达到了国内、国际领先水平,确立了产业区域的比较优势。环太集团实施全熔新工艺后,硅片转换效率保持国内领先;尚昆光伏的“节能高效光伏组件接线盒连接系统”获省机械行业科技进步一等奖。目前,荣德、环太在手硅片订单达3亿片,预计年销售分别超22亿元。

扬中先进装备制造行业发展思路在当前形势下主动调整,经过新一轮统筹规划、有序开发,在转型中抢占了先机。大洋重工通过提升自主设计、研发能力,抢占旅游船、特种船舶、绿色能源船舶等高端新兴市场,已经拿到国内首个LNG动力船200艘批量订单;新韩通、苏洋船舶等企业注重培育船型品牌,提高国产设备装备率。目前各大船企业务量充足,新韩通船舶在手订单46条,苏洋船舶和大洋重工在手订单已经排至2016年。

今年,扬中涉及三大产业的300家规模以上企业中,85%的企业订单饱满。从一系列数据中不难看出,扬中工业转型向好,并取得实质性跨越,工业经济正朝着“有质量发展”方向迈开,“质量一马当先”的做法逐渐搭建起了该市工业产业新构架。

(秦天 施杭 蔡小俊)

编辑/梁继业 版式/翟志伟 校对/黄震

天气预报

全市今天阴有阵雨或雷雨,偏东风3-4级,今天最高气温:24℃到25℃,明晨最低气温:20℃到21℃。



镇江新区绽放“工业之花” 菲舍尔向欧洲空客交付第一个工作包



本报讯 昨日,素有“工业之花”美誉的航空航天产业在镇江新区绽放:菲舍尔航空部件(镇江)有限公司为欧洲空中客车公司A380配套生产的第一个工作包——天线支架项目交付。中国航空工业集团副总经理耿汝光、市长朱晓明、空客中国COO拉斐尔·冈萨雷斯、奥地利FACC CEO沃尔特·史蒂芬等,以在首件产品上签名的特殊方式,共同见证这一时刻。

菲舍尔以生产航空复合材料部件为主产品。菲舍尔总经理赵会民介绍,复合材料出现在上世纪60年代。与传统金属材料相比,它具有密度低、比强度高、可设计性强、抗疲劳性能好、耐腐蚀性好、结构尺寸稳定性好、便于大面积成型以及有特殊电磁性能等众多优点。复合材料替代金属材料可使飞机减重10%—40%,结构成本降低15%—30%。

我国的复合材料研制从20

世纪70年代开始。“海外并购成为我国缩短与发达国家航空产业水平的一个重要路径。”赵会民告诉记者,2011年9月香港未来航空国际投资有限公司、中航工业西飞镇江航空技术发展有限公司和镇江高新区高新技术产业投资有限公司共同投资成立菲舍尔航空有限公司,总投资14亿元,注册资本为7.44亿元,2012年全面启动。而在之前的2009年,中航工业西飞已收购奥地利FACC,就是为了能够复制、吸收、整合其先进的制造技术。

“菲舍尔第一个工作包交付,这既是中航工业抢占产业发展制高点战略举措,也是我市的一件大事喜事,标志着镇江航空航天产业向高端化又迈出了新步伐。”朱晓明在交付仪式上致辞时说,一直以来,镇江市委、市政府高度重视,将其列为重点发展战略性新兴产业,专门制定了《发展规划》,依托国家级开发区,高标准规划建设了10平方公

里的产业园,并出台了一系列扶持政策。通过努力,镇江与中航工业、中国商飞、西飞集团、航天科技等一批一流的涉航企业建立了紧密的战略合作关系;全市近50家涉航企业迅猛发展,去年实现营业收入250亿元,同比增长40%。

耿汝光希望菲舍尔积极融入中航集团“融入世界航空产业链、融入区域经济发展圈”战略,按照市场化、国际化、专业化的经营理念,不断开拓市场,将菲舍尔打造成为世界先进、国内一流的富有竞争能力的国际化航空复合材料部件生产基地。

(周佳峰 彭鹏 余宽平)

图为向空客中国COO拉斐尔·冈萨雷斯先生交付首个工作包。张斌 周佳峰 摄

市政府召开第40次常务会议 研究产业“三集”园区市场化运作等工作

本报讯 昨日下午,市长朱晓明主持召开市政府第40次常务会议,研究产业“三集”园区市场化运作等工作。

会议讨论并原则通过了《关于探索产业“三集”园区市场化运作的指导意见》,强调指出,园区市场化运作是全面深化改革的方向和要求,也是市委、市政府下决心推进的一项重点工作,对于提升园区开发建设水平、打造核心竞争力具有重要作用。会议要求,因地制宜选择试点园区和运作模式,鼓励先行先试,注重风险防范,通过试点力争形成可复制、可推广的经验,推动整体运营水平的提升;加强评价考核,每年对园区下达任务,加大推进力度,进一步提升发展绩效。

会议还研究了《关于促进镇江民营经济升级发展的政策意见》。会议认为,该《意见》突出问题导向,对放宽市场准入、培育专精特新企业、拓展融资渠道、缓解用地难题、培育引进高端人才、开展科技服务等提出了明确要求和内容;为推进民营经济做强做大、加快镇江现代化建设提供有力支撑。会议强调,各牵头部门要高度重视政策的导向作用,强化

政策落实,确保取得实效。会议要求,将《意见》修改完善后,提交市委常委会研究。会议听取了2014年全市教育系统各学段“十佳教师”评选和首批镇江市“优秀教育世家”评选情况汇报,强调要进一步加强对教师队伍建设的重视,广泛树立先进教师的良好形象。会议要求,将该事项提交市委研究。

会议还讨论了《关于进一步加强房屋征收拆迁工作的意见》《镇江市水利工程管理办

法》,听取了第八批镇江市文物保护单位情况汇报。(王军)

德国曼海姆市政府代表团访镇

本报讯 今年是镇江市与德国曼海姆市正式缔结友好城市关系十周年。昨晚,市长朱晓明会见了来访的曼海姆市政府代表团一行,双方就共同推进更广泛深入的交流合作达成共识。两市自1994年5月开始友好交往,2004年3月1日,两市正式缔结为友好城市关系。

朱晓明对曼海姆市长库茨率团来访表示热烈欢迎。她说,两市结好以来,双方交流合作频繁。今后,两市要在生态城市建设、环境治理等领域进一步扩大交流,加强经济合作,并在职教、青少年足球等

方面落实项目,推进两市更深入的交流合作。

4年前曾来访的库茨对镇江近年来的变化留下深刻印象。他表示,两市的合作交流涉及多个领域,今后要在经贸上扩大范围,并在生态城市、文化、教育等方面加强沟通交流。

副市长王常生参加会见。

据了解,曼海姆市政府代表团在镇期间,将召开经济推介会,考察镇江高新区,参观镇江博物馆、西津渡历史文化街区等,江苏大学还将与曼海姆双元制大学负责人洽谈师生互动交流项目。(记者 石玉梅)

确立生态新理念 开启治污新时代 ——市住建局推进“一湖九河”治理系列报道之二

据今年6月的监测报告,“一湖九河”水质明显改善,基本消除黑臭现象。当人们为取得的成绩感到欣慰之际,住建部门又将目光看向了更深层面的城建难题——面源污染治理。

面源污染为何要治理?

“我们在一湖九河治理过程中发现一个规律性问题,只要一下雨,水质就会明显变差。当前,我们采用的是换水方式,一般要用几天时间,才能将水体换一遍。”在采访中,市给排水管理处副处长赵宝康如是说。

雨水造成的污染,这是原有城市化模式造成的问题。灰色设施(水泥、管道)为主的排水系统导致了两大问题的产生。一是遇到强降雨,短时间内,雨水来不及通过管道排出就会外溢或积水,城市内涝频繁发生;另一个问题是与内涝相伴而生的初期雨水污染问题,即城市的面源污染问题,面源污染是指在城市范围之内,伴随雨水落下,形成地表径流的同时,雨水就受到了第一次污染,然后通过收水沟头,排入城市管网,而雨水管网有沉积物,有污水,有底泥,特别是管网内雨水峰值期,激起沉淀,形

成二次污染,两次污染叠加,通过雨水管网排入“一湖九河”。

市给排水管理处的一份调查显示,初期雨水对河道污染的占比已达到了60%至70%。

面源污染怎么来治理?

是依赖传统的老思路,就排水谈排水,就管道谈管道,还是面对新问题、寻找新思路、探索新方法?住建部门没有闭门造车,他们敞开了视野,思考和搜索目光扩大到了世界范围,因此美国西雅图的低影响开发雨洪管理新技术进入了视线。(下转3版)

镇江商业城 ZHENJIANGSHANGYECHENG 活动时间:8月30日起 亿元巨资改造 全面提档升级 全场大清仓 史无前例的 清仓甩卖! 前所未有的 超低折扣! 错过,真的不再有!!!

万众瞩目! 沸腾全城! 不抢不行! 亿元巨资调整在即,千载难逢的好机会 全场清仓大折让。空前甩卖,万众瞩目; 惠动全城,抢到即赚到! 310万镇江市民的关注,需求,期盼,是我们用心华丽转身的动力。涅槃,创造美丽神话; 改变,重塑昔日辉煌!

品牌支持: adidas, Golden, 康利, 凯傲, 铂堡, 踏逃, 沙美, 伊美心悦, BASIC HOUSE, 雅戈尔, 杰凡尼, 恒源祥, 鄂尔多斯, 海尔曼斯, 安奈儿, 芝麻开门... 化妆品: L'OREAL, 欧莱雅 7.5折, H2O+, 水芝兰 7.5折, MAYBELLINE, 美宝莲, VICHY, 薇姿... 月圆中秋 营养滋补品酬宾展: 同仁堂, 虫草, 野山参, 西洋参, 海参, 部分燕窝系列8.2折, 昇海祥, 虫草, 野山参, 西洋参, 海参8折

品牌特卖会: 雅戈尔 全场150元起, 七匹狼 全场100元起, 杰凡尼 全场1折起, T恤180元起, BASIC HOUSE 全场5折起, Lagogo 女装全场1.5折起, 汤米诺 女装全场2-3.8折 品牌童装 大特惠: 博士娃 3折起, 安奈儿 3折起, 萝莉格 3折起, 小女孩 4.5折起, 海威尔 3折起, 雅多 3.5折起, 宜贝 2.5折起